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"Jesus spricht: Ich bin der Weg und die Wahrheit und das Leben."

Johannes 14,6
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MUSEUMSBESUCHE
Im April besuchten die SchülerInnen der 4. bis 6. Klasse das "Children's Museum" in Amman. In Begleitung von sechs unserer Lehrerinnen und einer Volontärin fuhren sie morgens mit dem Schulbus los. Im Museum konnten die Kinder viel selbst ausprobieren – zum Beispiel Moderator einer Fernsehershow sein, Autos reparieren, Piloten spielen... Danach ging es für alle noch zu McDonalds.

Auch die siebte Klasse unternahm im April einen Musuemsbesuch. Geographie Lehrerin Miss Maisa organisierte den Ausflug und begleitete ihre SchülerInnen in das jordanische Herkunftsmuseum. Dort konnten die SchülerInnen viel über heimische Tierarten lernen und alte Fundstücke bewundern.
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Sammeln für einen Guten Zweck
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SchülerInnen der dritten und vierten Klasse hatten die Idee, Geld zu sammeln und dies an bedürftige Familien zu spenden. Sie brachten Spardosen mit in ihre Klassenzimmer, sodass jeder auf freiwilliger Basis etwas geben konnte. Das Geld wurde dann an die blinden und sehbehinderten SchülerInnen und ihre Familien gespendet. 
SOZIALE KOMPETENZ
Am 18. April hielt Frau Dr Dawlat Harb, eine unserer Lehrerinnen, einen Vortrag für die SchülerInnen der Klassen 4-6. Sie sprach mit ihnen über die soziale Kompetenz und wie wichtig diese in unserem täglichen Leben ist. Den Kindern wurde gezeigt, dass der soziale Umgang der Schlüssel zu Entwicklungen aber auch sehr wichtig für ein gesundes Leben ist. 
Am selben Tag kam Mr. Moataz Azar an unsere Schule um die Eltern und LehrerInnen unserer SchülerInnen über UCMAS in Jordanien zu informieren - ein Programm, das auf die Verbesserung des Lebensstils und somit auf eine bessere psychische Gesundheit abziehlt.
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gEMEINSAMES pIZZAESSEN
Alle Lehrerinnen unserer Schule haben das ganze Schuljahr mit viel Einsatz und Motivation gearbeitet. Als kleines Dankeschön luden Schulleiterin Miss Sabah Zurikat und Schulgründer Pfarrer Samir Esaid alle Lehrerinnen nach der Schule zum Pizzaessen ein. Es war ein sehr schöner Nachmittag und alle genossen es, mal außerhalb der Schule Zeit zusammen zu verbringen!
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Tag der offenen tür!

Am Samstag, den 25. April lud die AES alle SchülerInnen und deren Familien zu einem Tag der offenen Tür ein. Die Kinder konnten bei herrlichem Wetter Rutschen, sich in einer Hüpfburg austoben oder sich schminken lassen. Außerdem gab es einen kurzen 3D-Film in der Halle, Musik, Tanz, Spiele und mehrere Essensstände, an denen Popcorn, Mais oder Sandwiches gekauft werden konnten. Höhepunkt war auch in diesem Jahr wieder eine Zaubershow, bei der alle SchülerInnen gebannt zusahen. SchülerInnen, LehrerInnen und alle Eltern und Geschwister genossen den Tag in vollen Zügen!
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RECYCELN
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Das Personal und die Schülerinnen der Nusiba Al Mazeneh Irbid Government School halfen der AES beim recyceln. Wir lehren unsere SchülerInnen wie wichtig Recycling ist und versuchen sie zu mehr Umweltbewusstsein zu erziehen. Besonders stolz sind wir daher, dass Sarah, eine ehemalige Schülerin an der AES, die nun an der Nusiba Al Mazeneh Irbid Government School zur Schule geht, das Projekt dort mit ihren MitschülerInnen und LehrerInnen gestartet hat.
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ABSEILEN VOM SCHULDACH
Am 05. Mai luden wir das "Cliff Eagles" Team aus Amman ein, um unseren SchülerInnen zu zeigen, wie man die Schule bei Feueralarm oder einem anderen Notfall evakuiert. Mehrere SchülerInnen, so wie zwei unserer Volontärinnen gingen hinauf aufs Dach und seilten sich dort ab. 
Diese sportliche Aktivität diente nicht nur der Sicherheit, sondern half den SchülerInnen auch, ihre Angst vor Höhe zu überwinden.

Da die Aktion unter den SchülerInnen hohen Anklang fand, wird nun überlegt, mit ein paar von ihnen während der Sommerferien im Jordan Valley campen zu gehen.
ARABISCH-TAG
Am 16. Mai wurden die SchülerInnen der Klassen 4 bis 6 in Gruppen aufgeteilt und nahmen an einem Arabisch Sprach Quiz teil. Sinn und Zweck war es, den SchülerInnen die Bedeutung und Wichtigkeit der Arabischen Sprache näherzubringen. Beaufsichtigt wurden sie dabei von ihrer Arabischlehrerin Miss Eklas Bani Hani, unser Bibliothekarin Miss Huda Massad und Miss Dr Dawlat Harb. Alle bekamen Geschenke und die Gewinnergruppe wurde ausgezeichnet. Gesponsert wurde das ganze von Al-Hayat Publishing. 
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SIGHT CITY
Im Mai reiste unser Schuladministrator Pfarrer Samir Esaid nach Frankfurt. Begleitet wurde er von Frau Dr. Amal Nahhas, die "Sec. General at Higher Council for People with Disabilities". Sie ist die Chefsekretärin des Prinzen Mired Ka'ad Zeid Al-Hussein, der sich um die gesamte Behindertenarbeit in Jordanien kümmert. Sie besuchten die "Sight City" Messe für Blinden- und Sehbehinderten-Hilfsmittel um neue Ideen zu bekommen, wie man unsere SchülerInnen noch besser fördern und unterstützen kann.
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AUTO RALLY

Am 10. Mai diesen Jahres machten sich 550 Teilnehmer in über 200 Autos auf den Weg von Deutschland nach Jordanien. Nach 16 erlebnisreichen Tagen hatten Sie dann endlich die jordanische Grenze überquert. Drei Teams mit acht Autos nahmen sich die Zeit, unsere Schule zu besuchen, gleichzeitig ein paar mitgebrachte Dinge abzuladen und ein paar nette gemeinsame Stunden zu verbringen. Mit Tobias Ostertag und Tatjana Bruns, zwei Teilnehmern der Ralley, hatte Pfarrer Samir Esaid schon vor dem Start der Ralley Kontakt und so erklärten sie sich bereit ein paar Sachen für die AES mitzubringen. Dank ihnen haben wir jetzt viele neue Keyboards, Deutschbücher, Spiel- und Anziehsachen.

Die Autos der Ralley werden jedes Jahr in Jordanien verkauft und die Einnahmen werden an verschiedene wohltätige Organisationen gespendet. Wir hoffen sehr, dass die AES nächstes Jahr auch eine davon ist.

DELF

Am 04. Juni nahmen die SchülerInnen der 6. und der 9. Klasse an einem internationalen DELF-Examen teil. Drei unserer SchülerInnen bekamen hervorragende Noten. Wir sind sehr stolz auf ihre Leistung! 

KINDERGARTEN ABSCHLUSS FEIER
Am 04. Juni feierte die Arab Episcopal School das größte Fest des Schuljahres: Graduation. Wie immer wurde die Graduation zu Ehren der älteren Kindergartenkinder gefeiert, die nach den Sommerferien die erste Klasse besuchen werden. 
In diesem Jahr verabschiedeten wir jedoch auch die SchülerInnen der zehnten Klasse, deren Zeit an der AES mit diesem Schuljahr zuende geht. 

Da es sich dabei um die SchülerInnen handelt, mit denen vor zwölf Jahren alles begann, war die Feier besonders emotional. Taqwa, die erste blinde Schülerin, die an der AES aufgenommen wurde, hielt eine ergreifende Abschlussrede. 

Auch der Erzbischof der anglikanischen Kirche im Nahen Osten, Suheil Dawani, der extra für das Fest anreiste, richtete ein paar Worte an die versammelten Zuschauer, ebenso Pfarrer Samir Esaid und Schulleiterin Miss Sabah Zurikat.

Um die Kindergartenkinder gebührend zu feiern, traten mehrere Klassenstufen auf. In traditionellen Gewändern tanzten ein paar der älteren SchülerInnen den traditionellen jordanisch und palästinensischen Tanz "Dabkeh", andere Klassen sangen im Chor arabische und englische Lieder. 

Danach wurde jedes der Kindergartenkinder einzeln aufgerufen und bekam eine Urkunde mit einem Abschlusszeugnis überreicht.Stolzerfüllte LehrerInnen, Eltern und Kinder schossen noch Erinnerungsfotos, gratulierten einander und plauderten. Voller Vorfreude auf die erste Klasse, wurden die Kinder in ihre Sommerferien entlassen! 
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VERABSCHIEDUNG UND BEGRÜßUG
In diesem Jahr möchten wir uns von allen SchülerInnen verabschieden, die die AES verlassen werden, besonders bei den SchülerInnen der 10. Klasse, die an andere Schulen weiterziehen, da wir ihnen zu diesem Zeitpunkt leider keine Fortführung ihrer Ausbildung an unserer Schule bieten können. 
Wir wünschen ihnen alles Gute für die Zukunft und wissen, dass sie Erfolg haben werden!

Wir verabschieden uns auch von unseren vier Freiwilligen Betty Sawatzky, Henriette Haney, Johanna Rave, und Verena Mittelbach. Wir sind dankbar für all die Unterstützung und Kreativität, mit der sie im vergangenen Jahr unsere Schule bereichert haben. Wir wünschen auch ihnen alles Gute und Gottes Segen für die Zukunft.

Freuen dürfen wir uns schon auf die nächsten Freiwilligen: Wir begrüßen Carissa Crane aus den Vereinigten Staaten und Anke Momm und Carlotta Cohnen aus Deutschland! 
Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit und auf das Schuljahr 2015-2016!
"Meine Hilfe kommt von dem Herrn, der Himmel und Erde gemacht hat."

Psalm 121, 2

DANKE!

Ein weiteres Schuljahr ist nun zu Ende und wir möchten und herzlichst bei allen UnterstützerInnen und FreundInnen der Arab Episcopal School bedanken für all die Spenden, Unterstützung und Ermutigungen des vergangenen Schuljahres. 
Wir wünschen Ihnen allen einen wunderschönen Sommer und Gottes Segen!
Mehr Informationen zu unserer Schule und viele aktuelle Bilder finden sie im Internet unter www.aeschool.org oder auf unserer Facebookseite www.facebook.com/ArabEpiscopalSchool.
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